

“泰国政变”后续报道

泰“维和委”解散上议院

军方称英拉等人被扣留时间不会超过一周

泰国维护国家与和平秩序委员会24日晚间发布公告,宣布解散国会上议院,并接管国会上议院及国会下议院的工作。泰国“全国维持和平秩序委员会”(维和委员会)发言人当天说,包括英拉在内的各个政治派别的核心人物已被安置在安全的地方,以给他们时间“思考”,可能在3日至5日内被释放,最迟不会超过一周。按英拉助手说法,英拉身在一处“安全场所”,并非被关押在军营内。 据新华社



5月24日,在泰国首都曼谷,一名示威者手持标语参加集会 新华社发

进展
国会下议院被解散

泰国军政府领导人巴育24日宣布解散国会上议院。此举意味着国会所有权力归于以巴育为首的“全国维持和平秩序委员会”。

巴育说,鉴于一些行动必须经国会批准,他决定暂时接管国会上、下议院权力。

国会下议院已于去年底被时任总理英拉解散。

与此同时,巴育将国家警察总长阿伦·特别案件调查厅厅长塔尼和国防部次长尼帕特调任虚职,并由两位副警察总长和国防部副常务次长分别代理职务。外界普遍认为阿伦、塔尼和尼帕特是原英拉政府的支持者。

泰国陆军司令巴育22日宣布发动军事政变,称军方已从看守政府手中接管权力。当天,军方宣布“暂时中止”宪法并解散看守政府,但上议院及独立机构可继续履行职责。

解释
给英拉“思考时间”

陆军副发言人文泰24日说,英拉等政界人士的手机已被没收,以防止他们和支持者联系,再度引发街头示威集会。

文泰说,英拉等人受到良好对待,军方扣留他们的目的在于就国内冲突达成政治和解。“这是为了让卷入冲突的所有人冷静下来,有时间思考”。军方可能扣留英拉等人最长一个星期。

截至24日,尚不清楚军方扣留了与会者具体人数,出席会议的包括遭政变推翻的看守政府总理尼瓦探隆·汶颂拜汕。

泰国媒体先前报道,英拉被带到曼谷以北沙拉武里府的军事基地。对这一说法,英拉助手予以否认。“她现在在一处安全的地方……她没有被关押在军营里,我现在能说的就这么多了。”至于英拉行动是否受到限制,这名助手未能说明。

内幕
“别离开这个房间”

一些参与23日陆军会堂会议的议员向美联社记者讲述了当天会议详情。

当天各方相持不下,未能达成共识。前总理阿披实要求看守政府集体辞职。然而,一些政府官员说,他们由选举产生,不能就此辞职。

其间,“黄衫军”领导人素贴和支持英拉的“红衫军”领导人乍杜蓬·蓬潘乍在助手陪同下会谈了约45分钟,两人后来和巴育在角落里短暂耳语。按上述议员说法,巴育重新召开会议,巴育问司法部长猜格森,看守政府是否拒不辞职,猜格森回答,不会辞职。巴育站起身来,称自己从现在起“掌权”。而后,他走向会议室大门,离开前转过身对与会人员说:“呆在这里……别离开这个房间。”很快,士兵进入会议室,封锁出口。绿色军用卡车堵住了陆军会堂入口,素贴和乍杜蓬等人被士兵带走。

反应
美冻结部分军援

美国23日宣布冻结3.5亿美元对泰军事援助,占援助总额约三分之一。美国陆军参谋长致电巴育,敦促泰国回归“民主模式”。

美国国防部23日发表声明,证实美国陆军参谋长雷蒙德·奥迪尔诺22日晚致电巴育,敦促泰国回归“民主模式”。美国国务卿克里22日表达对泰国政变失望,并说政变“没有正当性”,将对双方关系构成“负面影响”,特别是对军事关系。他还警告,美方将重新考虑对泰国军事援助。

美国国务院23日宣布,冻结对泰国总额大约10.5亿美元军事援助中的3.5亿美元援助,其中包括培训款项。

国务院女发言人玛丽·哈尔夫说,美军上层已联络泰国军方,敦促对方“立即恢复文官统治,‘回归民主’,在此不确定阶段尊重人权”。

34名华裔高中生
获美国“总统学者奖”
刷新历史最高纪录

第50届美国“总统学者奖”日前揭晓,全美共141名高中生获奖,其中华裔学生占据34个名额,刷新了历史最高纪录。

作为全美高中生最高荣誉的“总统学者奖”,一直以来享有“美国状元”的美誉。今年全美有300万名应届高中毕业生,其中3900名学生以顶尖的SAT/ACT(美国高考)成绩通过初选,进入决选名单的560人再由评审委员会审核筛选出141人。今年的榜单中,华裔学生占据34席,几乎是四分之一的名额,一举超过去年31人的历史最高纪录。7个州的“总统学者奖”由华裔学生包揽。颁奖典礼将于6月22日举行。

“总统学者奖”创办于1964年,由美国总统任命的“白宫总统学者委员会”根据入围学生的学术成就、艺术表现、论文、就读学校之推荐、成绩单、社区服务、领导能力等进行综合考评,每州选出应届高中生男、女各一人,再另选不分区15人及20名艺术类学生获颁“总统学者奖”。 据《新民晚报》

爱琴海发生6.3级强震
多个邻国震感强烈

爱琴海24日发生6.3级地震,希腊、土耳其等邻近国家多个省份有强烈震感。

根据美国地质勘探局地震信息网消息,地震发生在格林尼治时间9时25分(北京时间17时25分),震级为6.9级,震中位于希腊亚历山德鲁波利斯西南70公里处,距土耳其恰纳卡莱83公里,震源深度10公里。

雅典地动研究所和塞萨洛尼基大学地球物理系的最新报告称,此次地震为6.3级。地震发生后,震中附近又发生数次5级以上余震。据震中附近利姆诺斯岛警方和消防部门官员说,地震导致3人受伤,均为被坠落物体所伤。

土耳其地震监测中心说,此次地震为6.5级,地震持续10至20秒左右,伊斯坦布尔、伊兹米爾、马尼萨等多个西部省份震感强烈。除希腊和土耳其外,邻近的保加利亚等国也均有震感。 据新华社

美国南加州发生枪击事件
枪手乘车射击路人
7人死亡7人受伤

美国南加州圣巴巴拉县的加州大学圣巴巴拉分校附近街区23日晚发生枪击事件,造成包括枪手嫌疑人在内的7人死亡,另有7人受伤。

当地警方在24日凌晨举行的新闻发布会上证实,枪击发生在加州大学圣巴巴拉分校附近街区9个不同地点,初步调查认定,一名枪手乘车朝街上路人随机射击,造成包括枪手在内的7人死亡,另有7人受伤住院。7名伤者中至少1人伤势严重。

警方说,当地时间23日晚,警

方接到报案后赶到现场,与嫌疑人交火,嫌疑人所乘汽车撞向一辆停泊车辆。随后警方发现嫌疑人已在车中死亡,头部中枪,现场发现一把手枪。目前尚不能确定其死于交火还是自杀。

目击者说,当晚,一辆黑色宝马汽车在事发街道高速行驶,车中有人持枪在多个地点向外射击。目击者称,枪手所乘车辆为黑色宝马。不少目击者称车中有两人,但这一说法尚未得到警方证实。目前当地警方称已初步确认嫌疑人身份,但未公布其姓名。 综合



5月23日在枪击现场拍摄的死者遗体 新华社/美联

卷入巨额银行丑闻案
伊朗亿万富豪被处决

伊朗国家电视台24日报道,卷入巨额银行丑闻案的伊朗亿万富豪霍斯拉维已被处决。

这起银行丑闻案值26亿美元,涉案人员达32人,是伊朗1979年以来最大腐败案件。本案2011年案发,时任总统内贾德9月呼吁司法部门严惩涉案人员。当时有传言称,时任总统办公室主任等总统亲信卷入骗局。但内贾德否认政府高官涉案。伊朗议会当月成立专门委员会负责调查诈骗案真相。

这起案件2012年9月开审。根据检方指控,霍斯拉维等人伪造文件,从伊朗多家银行骗取26亿美元贷款,在伊朗实施企业私有化过程中收购包括大型国有企业在内的企业。除霍斯拉维外,本案还有3名被告面临死刑判决。 据新华社